

Минтруд утвердил примерное положение о комитете по охране труда

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ №650н от 22.09.2021г.

Безопасность труда работников является одной из важнейших задач работодателя. Для этого в организации должны быть приняты все меры, предотвращающие возникновение несчастных случаев. Обязанностью работодателя является организация работы в сфере охраны труда, обучение персонала нормам безопасности. Для этого не только разрабатываются нормативные документы, но и создается комиссия по охране труда.

Так, с 1 марта 2022 года комитетам (комиссиям) по охране труда будет посвящена ст.224 ТК РФ. Сейчас комитеты регулирует ст.218 ТК РФ.

Комитет по охране труда – это составная часть системы управления охраной труда у работодателя, а также одной из форм участия работников в управлении охраной труда.

На предприятии можно создать комитет или комиссию по ОТ. По сути, это одно и то же. Его деятельность регламентирована Примерным положением о комитете (комиссии) по охране труда. Создается такой орган на добровольной основе по инициативе работодателя, представителей профсоюза или работников, но только после обсуждения на собрании коллектива. В него входят работники и администрация предприятия. Важно соблюсти принцип паритетности, то есть равного представительства как со стороны коллектива, так и со стороны работодателя.

Основными задачами комитета по охране труда являются:

- контроль за соблюдением законодательства по ОТ
- создание максимально безопасных для здоровья производственных условий.

Приоритетными направлениями в деятельности можно назвать:

- контроль за соблюдением техники безопасности;
- отслеживание выполнения требований ОТ;
- участие в СОУТ на рабочих местах;
- участие в приемке различных объектов в эксплуатацию (зданий, объектов, помещений и т.д.);
- расследование чрезвычайных происшествий на производстве;
- анализ причин, которые привели к возникновению профзаболеваний;
- другие задачи, направленные на защиту интересов в части ОТ и здоровья работников.

Председателем комиссии, как правило, избирается руководитель организации, а секретарем назначают сотрудника службы по охране труда. Все ее члены должны проходить соответствующее обучение не реже 1 раза в 3 года. Свои обязанности они исполняют в рабочее время с оплатой его в обычном порядке.



Нововведения коснулись задач и функций комитета (комиссий) по охране труда. По новому примерному положению в одну из задач Комитета входит не только участие в организации и проведении контроля за условиями труда, но и контроль за правильностью обеспечения и применения средств индивидуальной защиты, рассмотрения результатов проведения специальной оценки условий труда и профессиональных рисков.

Также в соответствии с п.16 нового Положения только члены Комитета, представляющие работников, отчитываются перед первичной профсоюзной организацией о проделанной ими в Комитете работе, в отличии от действующего Положения, когда перед выборным органом первичной профсоюзной организации отчитываются все члены Комитета.